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Istenhit, szeretet és türelmes erő
Államalapító Szent István királyunk 

ünnepét Vasvár Város Önkormányzata 
augusztus 20-án délelőtt tartotta. A Nagy 
Gáspár Művelődési Központban Major 
István nyugalmazott atya megszentelte a 
kenyeret, ünnepi beszédet Sejber Mihály 
alpolgármester mondott, műsort a kör-
mendi Béri Balogh Ádám Táncegyüttes 
adott. A Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi 
Közalapítvány Kuratóriuma elismerésé-
ben ez évben Samu László címzetes rend-
őr zászlós részesült.

A megjelentek megkóstolhatták a Balmaz 
Sütöde Kft. által készített Szent István- napi 
kenyeret. De az érdeklődők számára a haj-
dúsági ország kenyerénél talán még jobban 
ízlett a vasvári Szabó Vanda gyümölcsvíz 
eredetű vadkovászos, és a vasvári kötődésű, 
zalai Sejber Ágnes kovászos kézműves ke-
nyere. Mindez a Nagy Gáspár Művelődési 
Központ munkatársainak szervező munkája 
által valósult meg. Koccintani Vasvár Város 
Borával lehetett. Az idei évben két nedű: 
Somlai Péter cserszegi fűszeres 2019 évjá-
ratú és Varga Zoltán Merlot 2019 évjáratú 
bora kapta az elismerő címet.

Az ünnepségen a város nevében Tóth 
Zsanett narrátor külön köszöntötte Ma-
jor István nyugalmazott atyát és Tauszné 
Vincze Editet, a Vasvári Járási Hivatal ve-
zetőjét. A Himnusz eléneklése után Major 
István nyugalmazott atya a katolikus anya-
szentegyház képviseletében megszentelte a 
kenyeret és a föld terményeit. Kiemelte: a 
növekedést, a jót tőled várjuk Istenem, Te 
teszed termékennyé a földet. Majd az őszi 
betakarítási munkákra is isteni áldást kért.

Államalapítási ünnepi beszédében Sejber 
Mihály alapos múltbeli, történelmi áttekin-
tést nyújtott. Rámutatott arra, hogy az indo-

európai népekkel körülvéve mi vagyunk az 
egyetlen, amely az uráli nyelvcsaládba tarto-
zik. Tényleges rokonaikat a történelem elso-
dorta: szkíta, hun, avar, magyar néven több 
ezer éven át, több hullámban érkeztünk ide. 
Megjegyezte, hogy kezdetben férfi -női páros 
istenségeket tiszteltünk csillagtudománnyal 
átszőve, de idővel keletről más és más val-
lás érkezett, aminek következtében jellemző 
lett a vallási tolerancia is. Kultúránk jellege 
a kölcsönösség egyensúlyát mutatja: aminek 
következtében sem a gazdaságelvű nyugati, 
sem a tekintélyelvű keleti társadalmak nem 
megfelelőek igazán számunkra. Bethlen Gá-
bor szavait idézte: Két pogány között kell 
megmaradni. Felelevenítette, hogy a magyar 
állam határai ezer éven át a legállandóbbak 
voltak. Sok más mellett beszélt arról, hogy 
955-ig seregeink a különböző egymással vi-
askodó fejedelmek megsegítésére hajtották 
végre ütközeteiket a legjobb védekezés az 
elrettentő támadás jegyében. 955-ben egy 

újabb bajor felkérésre egy kisebb sereggel 
veszítettünk, az elfogott Bulcsút is kivégez-
ték, de országunk ellen ekkor sem indult 
támadás. Ez időben a keleti kereskedelem 
került előtérbe, majd 972-ben Géza, István 
édesapja Bizáncban megkeresztelkedett, ezt 
követően a nyugati fél engedélyezte az ottani 
kereskedelmet is. Géza előkészítette fi a utód-
lását, a bajoroktól kért számára feleséget: 
Gizellát. A keleti testvérnépekkel a kapcsolat 
a kereskedelmi együttműködés hanyatlása 
miatt is megnehezedett. Az önállóság meg-
tartása mellett a nyugati kötődés vált szoro-
sabbá. Majd az alpolgármester felelevenítette 
Hartvik püspök Szent István-legendáját, mi-
szerint a pápa „keresztet küldetett a király-
nak” mintegy az apostolság jeleként: „Én 
apostoli vagyok, ő viszont méltán Krisztus 
apostola”, mondta Szent Istvánról. Királyunk 
sok más mellett kialakította az egyházszerve-
zetet, a vármegye rendszert, a koronaeszmé-
hez kötődő szokásjogokat is írásba foglalta, 
önálló valutát hozott létre. Hadserege erős 
volt, maga is jó hadvezér hírében állt. Ez a 
típusú állam 500 éven át tartotta magát: meg-
határozó a lét- és vagyonbiztonság, s a leg-
fontosabb termelőeszköz a föld. Történelmi 
szakirodalmakra hivatkozva kiemelte: Ma-
gyarországon nem volt tipikus feudalizmus, 
hűbér rendszer. Majd így folytatta: Mátyás 
halála után már végképp nem volt esély a 
100 éve tartó törökellenes küzdelemnek, 

(Folytatás a 2. oldalon)
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ennek következtében kikerült a bányászat, a 
kereskedelem, a pénzverés a magyar állam 
kezéből. A törökök kiűzése után a Habsbur-
gok megkezdték az elit lecserélését is. Mária 
Terézia felszámolta a közös használatú réte-
ket, legelőket, ha a népnek ez nem tetszett, 
közéjük is lövetett. Létrejött egy aránytalan 
nagybirtok rendszer, ami a természeti kör-
nyezetet sem kímélte. A nemesi vármegye, a 
főrendek összefogtak. A magyar elit számára 
az ősiség törvénye védelmet nyújtott és óri-
ási összegeket szántak az ország felemelke-
désére. Nemcsak a Széchenyiek, hanem az 
egyházi méltóságok is. Mai pénzen nézve 
Vasvár 500 millió forinthoz jutott így hozzá. 
Hazánkat a világ 1848-ben a világ legelső öt 
demokráciája közé sorolta, majd követke-
zett 1949 katasztrófája, a kiegyezés illúzió-
ja. Ahogy Kossuth megjósolta: a Habsburg 
birodalom maga alá temetett minket. Sejber 

Mihály beszédében megjegyezte: ma is Kos-
suthhoz kellene tanácsért folyamadnunk, mi-
közben olyanokkal kell szövetséget alkotni, 
akikkel elveink hasonlóak: Istenhit, szeretet 
és türelmes erő, zárta szavait.

Ezt követően a körmendi Béri Balogh 
Ádám Táncegyüttes ragyogó ünnepi műso-
ra következett. A Vas vármegyei táncok után 
szigetközi táncok következtek.

Díjátadó
Vasvár és a városkörnyék nyolc önkor-

mányzata által 1995-ben létrehozott Hegy-
hát Vidék Vagyonvédelmi Közalapítvány 
Kuratóriuma ez év július 16-i ülésén úgy 
határozott, hogy a Vasvári Rendőrkapitány-
ság állományából elismerésben részesít egy 
személyt a közrend és közbiztonság terén 
nyújtott kiemelkedő tevékenységéért. Az 
elismerést 2020-ban Samu László címzetes 
rendőr zászlós kapta.

Samu László címzetes rendőr zászlós 
2004. július 1-jén kezdte meg hivatásos 
szolgálatát a Rendészeti Biztonsági Szolgá-
latnál járőr munkakörben. 2007. június 1-jén 
került a Vasvári Rendőrkapitányság állomá-
nyába járőrként, ahol 2009. október 1-jétől, 
a Közrendvédelmi és Közlekedésrendészeti 
Osztályon járőrvezetői feladatok ellátásával 
bízták meg. 2013. február 1-jétől napjainkig 
gépkocsizó járőrvezetőként dolgozik a helyi 
kapitányság Rendészeti Osztályán.

Samu László a rendőrkapitányság köte-
lékében hathatósan és eredményesen mű-
ködik közre Vasvár város és az illetékességi 
terület településein a közrend, közbiztonság 
fenntartásában, az állampolgárok szubjektív 
közbiztonság érzetének javításában. A köz-
területek és nyilvános helyek ellenőrzése, 
a rendőri jelenlét biztosítása során közvet-
len kapcsolatot tart az állampolgárokkal. A 

rendvédelem iránti elhivatottsága, emberi 
magatartása példaértékű, a vagyonvédelem 
terén végzett tevékenysége kiemelkedő, 
ezért a Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi Köz-
alapítvány pénzjutalom elismerésben része-
síti. Az elismerést Boda Ferenc, a közalapít-
vány kuratóriumának tagja nyújtotta át.

A Szózat közös eléneklése után az elő-
térben folytatódott az ünnepség. Fehér 
asztal melletti beszélgetésre invitálták a 
megjeleneteket, egy pohár bor mellett a 
megszentelt ország kenyérét és a kézműves 
házi kenyereket is meg lehetett kóstolni.

Istenhit, szeretet és türelmes erő

(Folytatás az 1. oldalról)
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Békenap koncertprogrammal
A Békenap idén sem maradhatott el. 

Már több mint egy évtizedes hagyomány, 
hogy az 1664. augusztus 10-én megkötött 
vasvári béke emlékére tematikus napot 
tart a város a Fő téren és a Békeházban. 
A Békenapot idén augusztus 15-én tartot-
ták, amelyet előző nap este egy könnyű-
zenei koncert vezetett be. A programot 
a Szentkútra tervezték, de a szeszélyes, 
kiszámíthatatlan időjárás miatt a Nagy 
Gáspár Művelődési Központ adott végül 
helyet az eseménynek.

„Az ötlet onnan indult, hogy tavasszal kon-
certsorozat indítását terveztük az önkormány-
zat támogatásával a Szentkúton. Ez az ismert 
okok miatt elmaradt. Most úgy döntöttünk: a 
Békenap rendezvényét kibővítjük a tervezett 
sorozatból legalább egy koncertnapot meg-
tartva.” – mondta Kiss Gábor szervező.

Azzal folytatta: A koncert megrendezé-
sét az önkormányzat mellett több helyi cég, 
vállalkozás is támogatta. A PNH KFT., a 
Hangadó Produceri Iroda Kiss Gábor egyé-
ni vállalkozó, a Pizzafutárság Vasvár, a Pi-
kor Festékbolt, Mihályfi  és Társa valamint a 
Miell Hungary.

Négy fellépője volt a rendezvénynek. A 
szombathelyi Vadvágány zenekar lépett el-
sőként színpadra, majd őket az Eleven Hold 
Tribute zenekara, a Hetedik Ég váltotta. 
Nahi, azaz Nachladal István is színpadra lé-
pett, aki szóló lemezét mutatta be Vasváron

„Az este sztárvendége a Fonogram 
díjas, nem csak a hazai, hanem európai 
színpadokon is nagy sikerrel koncertező 
Firkin együttes volt.” – újságolta büszkén 
a szervező, aki azt is hozzátette: a műsor 
összeállítással azt szerették volna, ha min-
den korosztály megtalálja a számítását a 
rendezvényen. Kiss Gábor a rendezvény 
végén úgy fogalmazott: kettős érzése volt 

az eseménnyel kapcsolatban. Több nézőben 
gondolkodtak eredetileg, mint amennyien 
végül megérkeztek a koncertre. Ez egy kis 
csalódás volt a számára. Ellenben az nagy 
örömmel töltötte el, hogy aki jelen volt, at-
tól csak pozitív visszajelzést kapott. Ráadá-
sul nem csak a klasszikus koncertlátogató 
korosztály érkezett a programra. Az idősebb 
korosztály is képviseltette magát, akik úgy 
nyilatkoztak a szervezőnek: egyáltalán nem 
bánták meg, hogy a program mellett dön-
töttek. Különösen a Firkin Együttes műsora 
bűvölte el őket. A zenekar nagyon „odatet-
te” magát, amit a közönség tapssal, tánccal 
díjazott. A tervezett másfél óra helyet több, 
mint kétórás koncertet adtak Vasváron.

NÉZZÜK MEG 
EGYÜTT!

A Szent Mihály-dombot!
A HEGYHÁTI TÁJOLÓ
programjának keretében

szeptember 26-án és 27-én,
szombaton és vasárnap is délután 3 órától

séta a múzeumból a szőlőhegyre,
szombaton este tűzgyújtás

a SZENT MIHÁLY-DOMBON.

VÁROSNÉZŐ SÉTÁK
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Idén két nemes nedű is viselheti a „Város Bora” címet
Ünnepség, díjkiosztó, bábjáték, vízi-tűzijáték, tárlatvezetés is gazdagította

a Békanap programsorozatát

A Békenapnak már évek óta megszo-
kott programeleme, hogy a borbarátok 
ez alkalommal kóstolhatták meg a Város 
Borát, de hogy magát a díjkiosztót is itt, 
ezen a napon rendezzék meg, arra nem 
volt még példa. A Bárány Fesztiválon volt 
ennek mindig helye és ideje. Emellett idén 
az eddigi gyakorlattól eltérően a Város 
Bora címet idén nem egy, hanem két neve-
zett bor is elnyerte. Varga Zoltán 2019-es 
merlotja és Somlai Péter 2019-es cserszegi 
fűszerese érdemelte ki a címet.

Ez az idei egy különleges év volt, hiszen 
sokáig nem tudtuk, lehet-e egyáltalán bor-
versenyt rendezni az ismert okok miatt. „Az 
első mustrát el is halasztottuk a járványügyi 
helyzet miatt. Végül úgy döntöttünk a kor-
látozások fokozatos feloldása után, hogy 
megtartjuk ezt a versenyt” – kezdte köszön-
tőjét Tóth Balázs polgármester. Hozzátette: 
azt szerették volna, ha a borverseny ered-
ményhirdetését egy nagyszabású mulatság-
gal kötik majd össze, de a járványra sajnos 
nem az a jellemző, hogy volt, aztán elmúlt. 
Teljes felszabadultsággal nagyobb szabású 
rendezvényeket továbbra sem tudnak tar-

tani a szervezők, így a nagy mulatság he-
lyett a családias békenapi eredményhirdetés 
és borkóstolás az az alkalom, ahol a helyi 
bortermelők munkája és a borok minősége 
fókuszba kerülhet.

A békenapi rendezvényt tavaly is, idén 
is egy európai uniós pályázat támogatta a 
szentgotthárdiakkal közösen, emlékezve az 
eseményekkel az egymáshoz szorosan kap-
csolódó szentgotthárdi csatára és a vasvári 
békekötésre.

„A borverseny eredményhirdetését tehát 
ma tartjuk, én sem kóstoltam még a díjnyer-
test, most először ízlelem meg” – mondta 
Tóth Balázs.

Azt is hangsúlyozta: Jó hír, hogy évről 
évre egy stabil, állandó létszám pályázik és 
esztendőről esztendőre egyre jobb borok ke-
rülnek a zsűri asztalára. A cél a borverseny-
nyel, hogy a zártkerti ingatlanok megma-
radjanak, ne szűnjenek meg, a tulajdonosaik 
folytassák rajtuk a gazdálkodást.

V. Németh Zsolt a kiemelkedő nemze-
ti értékek felügyeletéért felelős miniszteri 
biztos, országgyűlési képviselő is köszön-
tötte az eredményhirdetésen megjelent 
borosgazdákat, borkedvelőket. Egy törté-
nettel kezdte beszédét, amely arról szólt: bár 
a pálinkafőzés, a pék, a borász, a cukrász 
komoly professzionalitást igénylő szakmák, 
jó, hogy mindenkinek van lehetősége otthon 
a maga és család örömére cukrásszá, pékké 
válni, vagy bort, pálinkát készíteni.

V. Németh Zsolt elmondta: Örömteli fo-
lyamatnak tartja, hogy Vasváron és a Hegy-
háton egyre jobb borok készülnek a szabá-
lyok betartásával. Bebizonyosodik, hogy ez 
alatt az égöv alatt is lehet jó bort készíteni.

„Bízom abban, hogy a borkultúra fenn-
tartható. A magyart táj képéhez is hozzá-
tartozik, ezért meg kell, hogy maradjon a 
szőlőhegyi látvány. Ez tehát egyfajta tájvé-
delem is, ahol a szőlőhegyek fajta gazdasá-
ga, a szőlő, a gyümölcs fajtagazdagsága is 
érték. De érték a szőlőhegyekhez kapcsoló-

dó közösség is. A szőlőhegyek megőrzése a 
közösségek megőrzését is jelenti egyben.”- 
jelentette ki.

A zsűrizésről azt mondta: a szakemberek 
értékeléséből tanulni kell. Ha jónak minősí-
tik a nevezett bort, az öröm a gazdának. Ha 
nem kerül bronz ezüst vagy arany dobogós 
helyre a nedű minősítése, akkor pedig tanul-
ni kell abból, és jövő évre javítani rajta. Ez a 
fejlődés alapja.

Vízvári Sándor borász, a borbírálatot 
végző zsűri elnöke ismertette ezután az 
eredményeket. „Külön értékelem, hogy míg 
a járvány miatt hazánkban több jelentős 
borverseny is elmaradt, addig mi meg tud-
tuk tartani a sajátunkat” – mondta büszkén.

A verseny részleteit is ismertette. El-
mondta: 38 minta érkezett. A nevezők szá-
ma évről évre nő és a minőség is folyama-
tosan egyre jobb lesz. Bizonyítja ezt, hogy 
az egy rosé, 16 vörös és 21 fehér értékelése 
során ugyan látszólag csak kevés, azaz csak 
három aranyérem született, és a most még 
javítandó borokat egyelőre oklevéllel és 
nem minősítéssel díjaztuk, de mindeközben 
22 ezüst minősítés született, ami nagyon jó 
hír, ez nagyon jó minőséget jelent borban.
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„Úgy jellemezhetném az arany és ezüst 
közti különbséget, hogy ezüst minősítésű 
bor az, amit szívesen megiszunk, az arany 
az, amiből még egyet is meginnánk.”-
határozta meg frappánsan a minősítések 
közti halvány különbséget a borász.

Az idei nevezett borok között nagy ke-
zelési hibákkal nem találkozott a zsűri. Az 
egész évi munkát azonban a bort tároló 
edény teheti tönkre. Annak minőségére na-
gyon fi gyelni kell. „Tudni kell lemondani 
róla, ha nem jó. Muskátli ültetésére még 
mindig jó lehet.”-adott jó tanácsot a borter-
melőknek a borász.

Vízvári Sándor azért is nevezte meglepő-
nek a jó eredményeket, mert a tavalyi eszten-
dő nem volt könnyű a borászok számára, az 
idei pedig csak rosszabb lehet a szinte napon-
ta jelentkező nyári esők miatt. A szőlőt kez-
dik a betegségek megtámadni. Azt javasolta: 
a szüret közel, menjen mindenki naponta 
a szőlőjébe és mentse meg azt a kis részt, 
amelyből jövőre szeretne bort készíteni.

Végül kiosztották a vasvári borászok 
közt az okleveleket, illetve az arany, ezüst 
és bronz minősítéseket. A Város Bora címet 
idén két nevezett bor is elnyerte, ilyen nem 
volt még a verseny történetében. Varga Zol-
tán 2019-es merlotja és Somlai Péter 2019-
es cserszegi fűszerese érdemelte ki a címet. 
A cserszegi fűszeres félszáraz fehérbor, faj-
tajelleges illatú, fűszeres zamatú.

A Vinoport szerint a cserszegi fűszerest 
a 2010-ben elhunyt dr. Bakonyi Károly ke-
resztezte Irsai Olivér és a piros tramini sző-
lőfajtákból Cserszegtomajon. Bora jelleg-
zetes aromavilággal bír: virágos, parfümös 
jegyei alapján könnyű felismerni, hogy az 
illatos borok családjába tartozik.

A merlot a nagy kékszőlő fajták egyi-
ke. Illata sokszor az érett szilvát juttatja az 
eszünkbe, általában kedves és lágy jegyekkel 
megáldott bor. A neve a francia Merleau szó-
ból ered, ami feketerigót jelent. Ennek hátte-
re valószínűleg bogyóinak sötét színe lehet. 
A belőle készült bor mélyvörös színű, telt, 
bársonyos ízű, jellegzetes aromájú, száraz, 
sok festékanyagot tartalmazó minőségi bor.

Az eredményhirdetés után a borkedve-
lő közönség megkóstolhatta a város borait, 
közösen koccintottak a borversenyre jelent-
kezők pedig szakmai konzultációt folytattak 
a zsűri elnökével, aki további jó tanácsokat 
adott számukra a borkészítés mesterségéhez.

A borkóstolás alatt a Kármentő Népzenei 
Együttes muzsikált a város Fő terén össze-
gyűlt közönségnek.

Ezt követően a vendégeket a Békeházba 
invitálták, ahol Meggie és Barátai léptek fel, 
de bábszínházi előadás is volt a gyermekek, 
családok örömére. Este héttől Tóth Csaba 
Munkácsy-díjas festőművész szakavatott 
tárlatvezetése kalauzolta az érdeklődőket a 
Békeházban található Vasi Képzőművészeti 
Gyűjtemény művei között.

„Egyedülálló az itteni gyűjtemény hazai 
viszonylatban, mert ehhez hasonló, egy ki-
sebb tájegység művészeti keresztmetszetét 

bemutató, állandókiállítás másutt nincs.” 
– jelentette ki Tóth Csaba festőművész a 
vezetés során. Hozzátette: Vasváron száz év 
vasi képzőművészetét láthatják az érdeklő-
dők. A kiállításrendezés fő szempontja a mi-
nőség, a kvalitás volt. A művek a remények 
szerint nem csak a mának, hanem a követ-
kező nemzedékeknek is jelenthetnek majd 
befogadói élményt. A Békenapot este vízi-
, és tűzijáték zárta. A szervezők ez utóbbi 
attrakciót nem csak turistacsalogatónak 
szánták. A krónikák szerint a napot a vas-
vári békekötés örömére a csapatok egykor 
vigadozással, tűzijátékkal fejezték be. Ezt a 
hagyományt elevenítette fel Vasvár idén is a 
programzárással.

Pogács Mónika
Laki László képgalériája a vasvar.hu oldalon

Gyermekáldás
Nagy Nóra Maja június 19-én szüle-
tett Rumi Vivien és Nagy Sándor kis-
lányaként. Gratulálunk!
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Gőzerővel halad az iskolakert kialakítása
Magyarország egyik legszebb és talán 

legnagyobb iskolakertje van készülőben a 
Vasvári Általános Iskola szülői közösségé-
nek elnöke, Sáry Zoltán szerint az intéz-
mény udvarán. Ennek helyét az iskolave-
zetéssel egyeztetve a tantermeknek helyet 
adó épületet a sportcsarnokkal összekötő 
folyosó melletti részen képzelték el. Itt van 
ugyan már egy játszótér, de a domboldal 
kihasználatlan.

Egy profi  tervezővel, kertépítővel koráb-
ban el is készíttették az iskolakert terveit. 
Virágok, növények, gyümölcsfák, zöldségül-
tetvények egyaránt szerepelnek az elülteten-
dő növények közt. A tervek szerint azonban 
nem „csupán” iskolakert, hanem közösségi 
hely készül, amely virág, zöldség, gyümölcs 
termesztésére is alkalmas. Padokat szintén 

terveztek ide. A diákok a szünetekben auto-
matikusan egy zöld környezetben találják 
magukat, ha leülnek majd itt. A dombol-
dalba nagy virágágyást álmodott a tervező 
évelő, szárazságtűrő növényekkel és sok pa-
dot. Négy magaságyás is lesz itt, ezeket az 
alsós évfolyamok diákjai gondozzák majd. 
Lesz egy ötödik is, ez az iskolába járó diá-
kok közös ágyása lesz. Ennek egyik oldalát 
lenyithatóvá alakítják, itt plexin keresztül 
követhető majd a növények gyarapodása, 
fejlődése. Két-három gyümölcsfa elülteté-
se, egy esővizet összegyűjtő öntözőtartály, 
méhhotel, bogáritató, madáritató is szerepel a 
terveken. Olyan dolgok ezek, amelyek közel 
hozzák a gyermekekhez a természetet. Most a 
megvalósítás fázisába lépett a Szülői Közös-
ség elnöke által koordinált közös, önkéntes 
munkára és felajánlásokra épülő projekt. A 
víztárolók alapjait már lebetonozták a Szülői 
Közösség önkéntesei, és a támogatók. A ré-
zsűkövek lépcsőzetes alapjait földmunkával 

alakították ki a közelmúltban helyi vállalko-
zók segítségével. Pénteken a rézsűkövek is 
helyükre kerültek.

„Ez most nagyon kemény fi zikai munka 
volt. A munkát a nagy meleg is nehezítette.” 
– mesélte Sáry Zoltán.

Azzal folytatta: a Haverok focicsapata vé-
gezte most a munka dandárját, de érkeztek a 
Szülői Közösség tagjai valamint pedagógu-
sok, barátok közül is segítők.

„A következő lépésben a rézsűkövekbe 
speciális szárazság és meleg tűrő növényeket, 
örökzöldeket ültetünk. Ezután előkészítjük a 
közösségi tér alapelemeként szolgáló gabion 
padot.” – avatott be a tervekbe az elnök.

Ha ezzel elkészültek, következhet majd 
a magas ágyások, a rovar hotel, a madár ita-
tók elkészítése, illetve a festési munkálatok 
és a kavicságy kialakítása. Természetesen 
mindennek alapja itt is az önkéntes munka és 
a vállalkozók támogatása lesz.

„Remélhetően már ősszel a magas ágyáso-
kat birtokba tudják venni a gyerekek. Az ün-
nepélyes, hivatalos, átadást tavaszra tervez-
zük.” – mondta a szülői közösség vezetője.

Közben sikerrel pályázott az iskolakert 
programra maga az intézmény is. 215 ezer fo-
rintból gazdálkodhatnak, vásárolhatnak ker-
tészeti eszközöket, vetőmag csomagot, vala-
mint ingyenes továbbképzésen vehet részt az 
intézmény egyik pedagógusa. Egy ökológiai 
szemléletű kertészeti szakember a projekt ke-

retében mentorként segíti majd a vasvári is-
kolakert megvalósítását. Az iskola részéről a 
munkát Németh Éva pedagógus koordinálja.

„Az iskolakert "ügye" komplex módon in-
dult el nálunk. A Szülői Közösség maximáli-
san mellé állt az iskolavezetés által kialakított 
ökoszemléletet szem előtt tartó munkának, 
feladatnak” – hangsúlyozta Sejberné Szabó 
Marianna intézményvezető.

Hozzátette: nagy lelkesedéssel, nem kis 
anyagi hozzájárulással támogatták a megva-
lósítást a szülők. Jóvoltukból látványterv ké-
szült, a kivitelezés elkezdődött és gőzerővel 
folyik. Ennek szervezésében tevékenykednek 
Sáry Zoltán vezetésével a Szülői Közösség 
tagjai.

„Szívügyük, nagy köszönet érte. Az in-
tézményünk iskolakert pályázata a szülői 
kezdeményezéshez szervesen kapcsolódhat. 
A projektnek óriási hozadéka lehet megítélé-
sem szerint. Közelebb kerülnek a gyermekek 
a természethez. Megismerhetik közvetlen ta-
pasztalással is a kétkezi munka értékét, va-
lamint az egészséges táplálkozásról tanulhat-
nak a tananyag elmélete mellett tapasztalati 
úton is” – elemezte az iskola vezetője.

Bár a felsoroltak sok időt, energiát igényel-
nek a Szülői Közösség tagjaitól, vezetőségé-
től, de szívesen tesznek érte. A feladatok meg-
oldásához szükséges energiát abból is merítik, 
hogy tudják: mindez a gyermekekért készül. 
Minden pénzt, időt megér, hogy a diákok ott-
hon érezzék magukat az iskolában. A tanulá-
sukat is minden eszközzel támogatja a Szülői 
Közösség. Az iskolakert program abban is se-
gíthet, hogy a gyermekek érdeklődését felkelti 
a kiskertek létesítése iránt, bár sokan látják 
ennek örömét hasznát otthon is családjukban, 
szüleiktől, nagyszüleiktől. A készülő isko-
lakert az élményalapú oktatás módszerének 
alkalmazásában segítheti a pedagógusokat. 
Sokan alkalmazzák közülük ugyanis a jó ta-
pasztalatok miatt ezt a jövőbe mutató, innova-
tív pedagógiai módszert Vasváron is.

Szöveg és kép: Pogács Mónika
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III. Hegyháti Tájoló szeptember 26–27.
Szeretnél természeti környezetben, biztonságosan élményeket gyűjteni?

Kiélveznéd az őszi erdő szépségét és 
a helyiek vendégszeretetét? Látogass 
el a III. Hegyháti Tájolóra szeptember 
végén, mi pedig garantáljuk, hogy izgal-
mas élményekkel gazdagodsz!

Az alábbiakat ígérjük, ha csatlako-
zol a III. Hegyháti Tájolóhoz:

• a Vasi Hegyhát érintetlen természete 
és a szőlőhegyek világa

• gasztronómiai jellegzetességek, helyi borok
• vezetett kerékpár- és gyalogtúrák
• szívélyes vendéglátás
• izgalmas, autentikus programok
• helyszínek közötti buszjárat
• vidéki szállások, különálló vendégházak

Részletes program 26-án, szombaton:
• “Ébredj a természettel” vezetett séta 

és reggeli piknik a Jeli Arborétumban
• Fajtaismertető, workshop és szedd 

magad akció Csehiben a paradicsomosban
• Mindszenty élményfutás Csehi-

mindszenten

• Hagyományos kézi szüret a Kneipp 
Háznál Olaszfán

• Kemencés ételek és bográcsos bi-
valyétkek Alsóújlakon

• Parasztolimpia, jóga és kézműves 
foglalkozások Oszkóban

• BBQ ebéd, vezetett helytörténeti séta és 
a Kisköves Fürjtojás megismerése Vasváron

• Vadkovászos kenyérsütés megisme-
rése Vasvár-Nagymákfán

• Vezetett borkóstoló és Nagy Gáspár 
kulturális témanap Bérbaltaváron

• Szőlőhegyi séta és kápolna megte-
kintés Nagytilajon

• Vezetett kerékpártúra a térségben
A helyi borászok pincéi 12-17 óra kö-

zött tartanak nyitva.
A legtöbb helyszínen 19 órakor közös 

tűzgyújtás Szent Mihály nap alkalmából.
Rábahídvégen a Csodaszarvas Panzió és 

Tájparkban pedig vacsoraest a háztájiból.
A nap végén Oszkóban koncerttel vár-

ják az érdeklődőket!

Részletes program 27-én, vasárnap:
• reggeli brunch a Csodaszarvas Táj-

park és Panzióban
• gyalogtúra a térségben 12 km és 24 

km távokon a Sakura Egyesület szervezé-
sében

• borkóstolás, szőlőhegyi séta Petőmi-
hályfán

• Árpádkori műemlék templom és Mér-
leggyűjtemény megismerése Döröskén

• helytörténeti séta Pintér György ve-
zetésével Gersekaráton

• a Hegyhátszentpéteri Tájház megis-
merése, “újraalkotása”

• kuruc bemutató és történelmi séta 
Győrváron

• BBQ ebéd, vezetett helytörténeti séta és 
a Kisköves Fürjtojás megismerése Vasváron

• kulturális előadás a Nagy Gáspár 
Művelődési Központban

A helyi borászok pincéi 12-17 óra kö-
zött tartanak nyitva.

A program zárásaként pajtamozi várja 
az érdeklődőket Döröskén!

A legnagyobb Muzsikások
Hazajár Vasvárra a Muzsikás együttes. 

Öröm mindenki számára, hogy ez a világ-
színvonalú, 1973 óta működő, Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjas magyar népzenei együt-
tes ennyiszer megfordulhatott már a Hegy-
háton. A Nagy Gáspár Művelődési Központ 
jó kapcsolatot ápol az együttessel, amely a 

legrangosabb nemzetközi világzenei elis-
merésnek a World Music Expo WOMEX-
díjának kitüntetettje is volt már. A művelő-
dési házban augusztus 8-án léptek színpadra 
Kacsó Hanga közreműködésével. Az ingye-
nes koncert támogató jegyeiből befolyt ösz-
szeget a leégett zétényi művelődési ház új-
jáépítésére ajánlották fel.

A koncert pillanatképeit Laki László örö-
kítette meg az utókor számára. Képgaléria: 
vasvar.hu oldalon
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Mesél a nyári erdő
Gyermekkorom óta erdőrajongó va-

gyok. Elvarázsol és egyben energiával 
tölt fel a fák közelsége, az erdő csendje, az 
ott átélhető illatok, fények, hangok, érzé-
sek. Már akkor is olyan volt az itt töltött 
idő számomra, mint egy mesebeli hely és 
hálás vagyok azért, hogy ez az érzés a mai 
napig hatalmába kerít, ha benne járok. 
Tavaly már kipróbáltuk a tanítványaim-
mal a vándortáborozást a Bakony renge-
tegében. Így nem volt kérdés számomra, 
hogy újra megszervezzem a csapatom az 

idei nyárra. Szerencsére az előző évi gye-
reksereg, új tagokkal kibővülve idén is 
szívesen vállalta az újabb kihívást. Ezen 
a nyáron a Mecsek várt bennünket.

A 7–13 éves korú gyerekekből álló 
csapatunk ügyesen vette a táborozás so-
rán felmerülő akadályokat. A gyerekek jól 
összeszoktak. A kicsik sokat tanultak a na-
gyoktól önállósodás terén, a nagyok pedig 
türelemmel és empátiával voltak a kicsik 
felé. Az együtt töltött idő alatt megélt sok 
közös élmény olyan kapcsolódási pont volt 

az eltérő korú gyerekek között, hogy min-
dig volt miről beszélgetni, valamin nevetni, 
töprengeni. Érdekes volt megtapasztalni, 
hogy a gyerekek mennyire gyorsan hango-
lódnak egymás „nyelvére”. Ugyanis más-
más fi lmeket néznek, más-más zenéket 
hallgatnak, más-más játékaik, szokásaik 
vannak. De a tudásmegosztás szépen kinyi-
totta az elméket és a végén már egy nyelvet 
beszéltek.

A Mecsek hazánk egyik legvadregénye-
sebb tája, ahol a délies növényzet mellett jól 
megférnek a hűvösebb hegységekre jellem-
ző fenséges bükkösök is. Hazai viszonylat-
ban ásványkincsekben gazdag területnek 
számít – amit az itt élő emberek minden 
korszakban hasznosítottak, így a terület szá-
mos kulturális látnivalóval is szolgál.

A túrák során hatalmas területet jártunk 
be. A fontosabb állomásokat megemlítve: a 
pécsi állatkert, a Kis-és Nagy Tubesi kilátók, 
Vágotpuszta, Sikonda, a mánfai Árpád-kori 
templom, a melegmányi mésztufalépcsők, 
a Kő-lyuk barlang, Zobákpuszta, a 
Máré vár, a Magyaregregy erdei strand, 
Püspökszentlászlón a püspöki kastély, A 
Zengő csúcsa és a kilátó, a Dombay-tó, a 
pécsváradi vár, Zengővárkony. Mind-mind 

Nyár – túra – kitartás
Ha koranyár, akkor gyalogtúra, kikapcsolódás, összetartás, vidámság

Vasvári Vándorok. Ezzel a csapatnév-
vel indultunk az idei évben a Mecsekbe, 
hogy élményeket gyűjtsünk, barátkoz-
zunk, kikapcsolódjunk, kimerüljünk és 
újratöltődjünk. A 18 Vándor többsége 
már tudta, mire vállalkozik, amikor je-
lentkezett a tavalyi év után az újabb ka-
landra. Akik az idei évben csatlakoztak 
hozzánk, nem bánták meg döntésüket, 
és egyéniségükkel tovább színesítették az 
egyébként is tettrekész, harsogóan vidám 
társaságot.

Úticélunk elérése is kalandos volt, hiszen 
vonatutunkat buszos átszállás tarkította. Ér-
kezésünkkor ráadásul eső fogadott minket. 
De a jókedvünket ez sem törte le. Az első 
napi sárdagasztás, sársíelés emlékezetessé 
tette a kezdeteket.

Sikondafürdő – Zobákpuszta –
Dombay-tó

Szálláshelyeink az útvonalainkat is meg-
határozták. Minden táborhelyen sátrakban 
aludtunk, de kiváló hideg-melegvizes blok-
kok, konyhák, étkezők álltak rendelkezé-
sünkre, hogy komfortosan érezhessük ma-
gunk. Szó, ami szó, szükség is volt esténként 
a lazításra a forró víz alatt, mert a Mecsek 
emelkedői próbára tették állóképességünk 

időről időre. Szerencsére táborhelyváltásain-
kat az erdészet – a már megszokott gondos-
kodással – azzal segítette, hogy a csomag-
jainkat nem a hátunkon kellett átvinnünk, 
így jóval könnyebben mozogtunk a terepen. 
Természetesen éheznünk sem kellett, napi 
háromszori étkezés – egy bőséges, kétfogá-
sos meleg étellel – biztosítva volt. Különle-
ges élményt nyújtott, hogy egyik vacsoránkat 
Pécsváradon, a várban költhettük el.

A mánfai templom, a melegmányi 
mésztufalépcsős vízesés, a kőlyuki bar-

lang, a magyaregregyi erdei fürdő mind-
annyiunknak ott marad az emlékezetében 
hosszú évekre.

Hogy jól sikerült – e? Nos, amikor meg-
hallottam, hogy Jakabné Varga Ildikó tanár-
nőtől sorra kérdezik a gyerekek: „Jövőre 
hova megyünk?” –, akkor biztos voltam 
benne, hogy a vándortábor elérte a célját: 
élményt nyújtott, közösséget formált, aktív 
pihenési mintát adott át.

Megérte a sok-sok előzetes fáradozást!
Ódor Anna, vándortábor-vezető
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Vasvári fiatalokat is várnak
az ingyenes biokertész tréningre

Biokertész-tréninget hirdet a Pannon 
Helyitermék Nonprofi t Kft. egy európai uni-
ós pályázat támogatásából 25 és harminc év 
közötti álláskeresők számára. Vasváriak je-
lentkezésében is bíznak. A tanfolyam során 
a legszükségesebb alapismeretek sajátítha-
tóak majd el a vállalkozások, biokertésze-
tek működtetéséről. A szeptember közepére 
tervezett, öt képzési nap után a résztvevők 
tanúsítványt kapnak. A tréningre jelentkezők 
ismeretet szerezhetnek a többi között a kis-
termelővé, őstermelővé váláshoz szükséges 
szabályokról és elsajátíthatják az alapvető 
szántóföldi növénytermesztéshez, családi 
gazdaságok, biokertészetek működtetéséhez 
szükséges legfontosabb ismereteket. Papp-
Felber Anita biokertész vezeti a tréninget. Őt 
kérdeztük a program részleteiről.

„A program egy mezőgazdasági innová-
ciókra és technológiákra koncentráló eszköz-
készletet hoz létre fi atalok számára, akik sem 
oktatásban, sem képzésben nem részesülnek, 
és nem is dolgoznak. Az eszközkészlet ma-
gában foglal többek között online és offl ine 
tréningeket, egy nemzetközi ifjúsági start-up 
versenyt, valamint mobilitási és a mentori 
szolgáltatásokat is” – mondta alapvetéskét a 
szakember.

Elsődleges célcsoportjuk a 25 és harminc 
éves kor közötti álláskeresőket jelenti.

A cél, hogy ingyenes online és helyszíni 
képzéseket nyújtsanak a vidéken élő munka-
nélküli fi atalok számára. A projekt megvaló-
sítását az oktatásban sok éves tapasztalattal 
rendelkező szakértők és mentorok segítik. A 
résztvevőket olyan hasznos ismeretek meg-
szerzésében támogatják, amelyek segítik, 
hogy jól érvényesüljenek a munka világában.

Papp-Felber Anita hangsúlyozta: bioker-
tész oktatással foglakozik a projekten belül, 
saját oktatási tevékenysége mellett. A fi atal ál-
láskeresőknek kidolgozott tananyag a mező-
gazdaságra fókuszál mind az elméleti, mind 
a gyakorlati részben. Megtanulható majd be-
lőle: ha valaki a biokertészkedést választaná, 
milyen alapokon induljon el, hogy ebből akár 

meg is tudjon élni. Az öt napos tréning elmé-
leti és gyakorlati része is arra fókuszál, hogy 
valódi, gyakorlati tudást adjon az érdeklődők-
nek a témában. A tematikát is ennek jegyében 
dolgozták ki. Papp-Felber Anita ezek között 
említette, hogy például olyan nyomtatványo-
kat mutat be majd a hallgatóknak és ad ezek 
kitöltéséhez útmutatást, amelyeket beadva 
valaki őstermelő vagy kistermelő lehet. A 
vállalkozások formáit is végigbeszélik majd 
közösen, felkészítve a hallgatókat, hogy így 
konkrét célokkal, kéréssel kereshessék fel a 
kormányhivatalok ügyfélszolgálatait a tréning 
végeztével. A tanfolyam másik egységében a 
terepre kijutva gyakorlatban tanítja meg részt-
vevőit a legfontosabb kertművelési alapokra a 
palántaföld keverésétől a leszedett zöldségek, 
gyümölcsök feldogozásáig, illetve az értékesí-
tésig. Ezek legapróbb nüanszait is átbeszéli ter-
vei szerint hallgatóival. A biokertészkedésnek 
ugyanis a szakember meglátása szerint van 
jövője. A vírusveszélyes időben is fontos 
megoldás lehet az alapélelmiszer-ellátásban a 
családok számára, ha maguk termelnek saját 
szükségleteikre zöldséget, gyümölcsöt. Sokan 
pedig a bizonytalanná váló munkahelyük mi-
att gondolkodnának „B” tervben is. A váltást 
fontolgató részéről sok esetben van ambíció a 
tanuláshoz, a változtatáshoz, csak nincs anya-
gi és személyi támogatás ehhez. A projekt 
ebben segíthet. Érdeklődők már jelentkeztek 
a tréningre, de szabad helyek is vannak még. 
Túljelentkezés esetén pedig újabb kurzusok 
indítására is van mód. Bár a programban 
megcélzott korosztály sokszor még bizonyta-
lan az útválasztásban, vannak sokan közülük, 
akik a biotermelésben látják a jövőt. Az öt na-
pos tréninget Szombathelyen tartják. Jelent-
kezni a gaztevo.hu honlapon, illetve ennek 
közösségi oldalán lehet. A képzést a szept-
ember 14-vel kezdődő héten tartják majd. A 
tanfolyamot elvégzőket a folytatásban sem 
hagyják magukra. Online webináriumokon, 
oline prezentációkkal, mentorálással segítik 
további szakmai életpályájukat. Az említett 
platformokon munkaügyi szakemberek is 

fontos ismereteket osztanak meg arról: milyen 
munkaerőpiaci támogatást lehet az indítandó 
vállalkozáshoz hozzákapcsolni. Papp-Felber 
Anita elmondta: A Webinárium egy orszá-
gos online konzultáció, ezen bárki részt ve-
het. Az öt napos tréning lehetősége azonban 
az említett korosztályra vonatkozik csak és 
nyugat-magyarországi, vasi résztvevőknek 
szól. Hiszen a képzésen a személyes megje-
lenés elengedhetetlen a gyakorlatok elvégzése 
miatt. Aki életkora miatt nem fér bele ebbe a 
programba és érdeklődik a biokertészet iránt, 
azok számára is van Papp-Felber Anitának 
ajánlata. Ezek a képzések azonban már fi zető-
sek. A kurzus során havi egy alkalommal tart 
oktatást leendő biokertészek számára. Igyek-
szik ennek során az egész zöldségtermesztési 
szezont átvenni tavasztól őszig, a föld meg-
művelésétől az őszi sütőtök betakarításig, fel-
dolgozásig. Célja ezzel is egyfajta átfogó kép 
nyújtása a kertészet éves gyakorlatáról. Al-
kalmanként is érdemes egy-egy havi képzést 
meghallgatni, hisz ilyenkor speciális témák 
is fókuszba kerülnek. Legutóbb, júliusban 
a vízgazdálkodásról, öntözőrendszerekről, 
növényvédelemről beszéltek. A szakember 
kert-tervek készítését is vállalja. Kerttervek 
az ingyenes trénig résztvevői számára is ké-
szülnek és a tanfolyam utáni mentorálásukban 
is a szakember működik közre. Papp-Felber 
Anita arra is jó példa, hogy sosem késő válta-
ni a munkaerő-piacon. Szociálpedagógusként 
dolgozott korábban. Majd harmincas éveiben 
meghozta a döntés a váltásra, áprilistól ezt 
most gyakorlatra váltotta. Így elképzeléseit 
már nem csak álmodja, tervezi, hanem éli is 
biokertészetet működtetve, zöldségtermesz-
tést oktatva. A szakember az interjú végén 
még egyszer hangsúlyozta: Az ingyenes tré-
ningre való jelentkezésben fontos az életkor 
és az, hogy valaki álláskereső legyen. Erről 
nyilatkoznia kell, de igazolást nem kérnek be 
a szervezők az illetékes hivataltól. Húsz főben 
állapították meg az indítandó kurzus létszá-
mát. Ha túljelentkezés lenne, akkor másik tré-
ning indítására is lehet mód.

csodás helyszín, a hozzájuk vezető útvona-
lakkal együtt.

Ezalatt a 7 nap alatt rengeteg tapasztalat-
tal lettünk gazdagabbak, mindemellett nagy 
sportteljesítmény is volt a résztvevőktől, va-
lamint sok újat tanultunk az erdő titkairól, 
élővilágáról és értékeiről. Nagyon jó, hogy 
személyes tapasztalatokat szerezhetünk a 
magyar erdőkről, testközelből találkozha-
tunk mindazzal, amit az iskolában tanulunk 
vagy amelyekről olvasunk.

Aludtunk sátorban, zuhanyoztunk hideg 
vízben, az erdő közepén ebédeltünk a há-
tizsákjainkból, forrásoknál töltöttük kula-

csainkat, többször is átúsztuk hosszában a 
Mecsek leghidegebb vizű tavát, megmász-
tuk a legmagasabb pontját, megáztunk ki-
rándulás közben, barlangokat fedeztünk fel, 
tábortüzet raktunk és szalonnát, pillecukrot 
pirítottunk, fára másztunk, röplabdáztunk, 
fociztunk, növényeket és állatokat tanulmá-
nyoztunk, segítettük, támogattuk egymást 
egy-egy nehezebb pillanatban és pont ezek-
nek az élményeknek köszönhetően váltunk 
egy igazán összetartó CSAPATTÁ.

A gyerekek már hazautazás alatt megígér-
tették velem, hogy jövőre megint elmegyünk 
így együtt, egy újabb gyönyörű szeletét fel-

fedezni Magyarországnak. Ha rajtam múlik 
ott leszünk. Szeretném, ha a gyerekeknek 
is annyi élményt adna az erdő, mint nekem. 
Szeretném, ha az erdő szeretete egy életen át 
összekötné őket a természettel és annak vé-
delmével. Úgy érzem jó úton járunk.

Szeretném megköszönni ezúton is a tá-
borozási lehetőséget az Országos Erdésze-
ti Egyesületnek, a Mecsekerdő Zrt.-nek, a 
Vasvári Általános Iskola Vezetőségének, a 
családomnak, a kísérő barátaimnak, a szü-
lőknek és természetesen a táborban részt 
vevő gyerekeknek.

Hubay Kinga testnevelő/táborveztő
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Megörökített Vasvár
Az alkotótábor művészei a Hegyhát szívében inspirálódtak –

ismét itt hagytak a munkásságukból egy-egy darabot

Hetedik alakommal tartottak művésze-
ti szempontból is értékes alkotótábort a 
Nagy Gáspár Művelődési Központ szerve-
zésében. A művészeti tábor ideje alatt idén 
is számos csodálatos, szemet gyönyörköd-
tető alkotás született a város és az utókor 
számára. Immár festővásznon elevenedik 
meg a madártávlati Vasvár, az Alkotmány 
utca egy szelete, a templombelső, vagy ép-
pen a Bartók Béla utcai lakások hátsó ker-
tes része, de a Feneketlen tó legendáinak 
szimbólumai is visszaköszönnek a grafi -
kákon. Az alkotásokat bemutató tárlatot 
Sejber Mihály alpolgármester méltatta.

Az alkotótáborról Halmosi Tamás, a Nagy 
Gáspár Művelődési Központ – e programért 
felelős – munkatársa nyújtott tájékoztatást. 
Mint mondta: az évről évre hagyományosan 
visszatérő tábort szerencsére az idén is meg-
szervezhették, azonban a vírushelyzet miatt 
az időtartama rövidebb lett. A művészeknek 

korábban hét-nyolc, míg most csak öt napjuk 
állt rendelkezésre az alkotások elkészítésé-
re, ami ugyan az eredményeken nem látszott 
meg, fogalmazott. Elmondta: a művészek 
többsége a zarándokszálláson lakott, s a pap-
lak közösségi termében folyt a művészi mun-
ka. Eddig az alkotók minden évben készítet-
tek egy közös munkát: színjátszó fesztiválos 

hátteret, Vasvári béke rendezvényeit hirdető 
molinót…stb, amiket most az idő rövidsége 
miatt elhagytak. Mindenki csak a saját té-
májába alkotott, s minden alkotótól egy ké-
pet választott ki a szervező intézmény Tóth 
Csaba, Munkácsy-díjas képzőművész segít-
ségével, aki korábban előadást tartott az al-
kotótábor előzményeiről. A művészek hétfőn 
kezdtek, négy napot aktív munkával töltöttek, 
átlagosan napi 11 órát dolgoztak, az utolsó, 
ötödik napot pedig már csak keretezéssel 
töltötték. Halmosi Tamás kiemelte, hogy a 
művészek a várostól fürdőbérletet kaptak, 
aminek nagyon örültek a résztvevők. A Coop 
ismét a rendezvény mellé állt 150 ezer forint 
értékű utalvánnyal, amiből az étkezést oldot-
ták meg a Főnix Kávéházban. A lelkiismere-
tes programfelelős felhívta a fi gyelmet arra, 
hogy immár festővásznon elevenedik meg a 
madártávlati Vasvár, az Alkotmány utca egy 
szelete, a templombelső, vagy éppen a Bartók 
Béla utcai lakások hátsó kertes része, de a Fe-
neketlen tó legendáinak szimbólumai is visz-
szaköszönnek a grafi kákon. Mit megjegyez-
te: a jövőben szeretnének a vállalkozások 
felé nyitni, ami annyit jelent a gyakorlatban, 
hogyha valamelyik cég egyedi, művészi pl: 
molinót szeretne, azt a művészekkel is elké-
szíttethetné.

A képekből álló kiállítást augusztus köze-
pén tartották, a karzaton a művelődési köz-
pont által választott alkotások voltak láthatók.

A tárlatmegnyitón Gergye Rezső, a mű-
velődési központ igazgatója köszöntötte a 
megjelenteket, majd Sejber Mihály alpolgár-
mester nyitotta meg a tárlatot. Beszédében 
visszaemlékezett a város történelmére, ami-
kor a település elvesztette önmagát, a közép-
kori megyeszékhelyi rangját, vagy éppen a 

’45 előtti mezőgazdaságban betöltött komoly 
szerepét. Kiemelte: a vasváriak hiányolják 
múltbeli komoly szerepüket, s szeretnék, 
hogy legyen valami helyette. Mit mondta: de, 
ha ilyen emberek jönnek, akik önzetlen látás-
móddal fi gyelnek a városra, más szemszög-
ből mutatják be azt a várost, amit az itt élők 
talán nap, mint nap észre sem vesznek, akkor 
az értékek is jobban előtérbe kerülnek.

Ezt követően a tábor szellemi atyját, Nádler 
Lászlót köszöntötték. Az oszkói festőművész 
visszagombolyította az emlékezés fonalát. 
Mint mondta: 2014-ben az oszkói alkotótábor 
előző évi sikerének köszönhetően kereste fel 
Gergye Rezső és Kovács Tilda, akkori polgár-
mester asszony, s arra kérték: hogy Vasváron 
teremtsenek hagyományt a rendezvényből, 
amihez adott a háttér. Az első rendezvényre 13 
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Új tag a csapatban Somogyi Ferenc, aki 
Budaőrsön él. Eredetileg szobrász, de sokat 
fest. Ihlető forrása legtöbbször a nő, a női ti-
tokzatosság. A Feneketlen tó történeti legen-
dája ihlette a munkáit.

A tábort összefogó Nádler László pedig 
Budáról 29 éve költözött Oszkóra, s elmon-

dása szerint 50 éve tanulja a festészetet. 20 
éve a szobrászatba is belekóstolt. Sokféle 
technikát kipróbált. Átírt élményeket jelenít 
meg. Színekben lát, de néha versek inspirál-
ják munkáját.

Nádler László – ahogy Gergye Rezső em-
lítette: a tábor spiritus rektora – kifejtette, 
hogy a szemlélők szívét szeretnék megör-
vendeztetni. Hálás a város népének, az ön-
kormányzatnak, a művelődési központnak, 
azoknak, akik kiszolgálták és szponzorálták 
őket. Külön köszönetet mondott Sipos-Tom-
pa Jánosnak, a Co-op Vasvár Kft. ügyvezető 
igazgatójának. Ő a támogatásáért egy alkotást 
választhatott az itthagyott képekből.

A tábor atyja örömét fejezte ki amiatt, hogy 
nem szakadt meg az alkotóbor folyamata, még 
most 2020-ban sem. A rendezvény ismét szel-
lemi ötleteket, inspirációt adott, javasolt.

sna

személyt hívott meg az ismerősei közül, akik 
boldogan jöttek el, hogy megismerhessék ezt 
a csodálatos fekvésű várost. Nagyszerű alko-
tások születtek. A második esztendőben 16-
an érkeztek hívására, köztük török és indiai 
művészek is. Azóta átlagosan nyolc művész 
részese a tábori alkotásnak. Meglátása szerint 
a csapat jól tud együtt dolgozni, egymást ins-
pirálják. Egymás technikáit is fi gyelik, taná-
csokkal javítják a hibákat, amin nem sértődik 
meg senki, mert tanulni is jöttek a Hegyhát 
szívébe. Az együtt dolgozás, gondolkodás 
összekovácsolta őket. Megjegyezte: az alko-
tótáborban barátságok alakultak, miközben 
átszűrt érzelemvilágú művek születtek. A mű-
vészek a környékből merítettek élményt, ins-

pirációt. Délutánonként látogatható volt a nyi-
tott műterem, így az oda érkezett érdeklődők 
most láthatják igazán, milyen fejlődés útján 
jöttek létre a képek. Nádler László rámutatott: 
sokan gondolják, hogy a festmények: színek, 
fények, formák és árnyékok együttese, de a 
művész belső világa, így a vívódásai, élmé-
nyei is átszűrődnek rajtuk. A színek, a hangok, 
a szavak gazdagítanak bennünket és megre-
zegtetik a szívünket. Ismertette, hogy Szilágyi 
Jéger Teréz művésztanár Csornáról érkezett 
Vasvárra, immár a hetedik alkalommal, hogy 
pasztellel, olajjal alkosson. Úgy jeleníti meg, 
szűri át élményeit, ami gazdagít, sugároz. A 
tábor ideje alatt az oszkói pincéknél is jár-
tak, ott született meg a sorozatának az ötlete. 
Egymásba épülő ábrázolása nem szokványos, 
részleteket hangsúlyozó. Németh Ida keszthe-
lyi művész, öt éve részese a tábornak. Kreatív 
alkotó, aki hamar rálel a témára. Régebben 
kerámiával dolgozott, de pasztell festőkkel 
együtt fejlesztette festői technikáját. Színesen 
látja, éli át az élményt. A vasvári Galambos 
Rita másodszor az alkotóközösség részese. 
Ausztriában él és dolgozik. Formatervező 
diplomát szerzett, grafi kát is tanult. Kilenc 
éve foglalkozik komolyan a képzőművészet-
tel, az impresszionizmus és az expresszioniz-
mus hatásait is lehet nála érzékelni. Gazdag, 
tobzódó színeket alkalmaz. Czanik Ferenc 
kapuvári művész, aki gyakran jár Erdélybe 
tanítványaival. Több akvarell kurzust is tart. 
Érzékeny a tájra, a városra emberekkel együtt, 
ami szintén visszaköszön alkotásain. Hubert 
Vilmos 16 évig élt az Egyesült Államokban. 
Harmadik éve jött Vasvárra alkotni, olajjal 
dolgozik, kedvelt alapja a falemez. Jellemzi 
az új expresszonizmus, a romantikus képek és 
az érzelmileg feltöltött látásmód.

A szívünk most sem csügged el
A koronavírus járvány miatt sajnos 

több közös programunk, ünnepi alkal-
munk elmaradt vagy szűk családi körbe 
visszaszorulva az internet adta lehetőség-
gel online tudtuk megünnepelni. Ezért na-
gyon sokan vártuk és készültünk a Nagy-
boldogasszony búcsúra, ahol már nagyobb 
közösségben ünnepelhettünk.

Különlegessé tette ünnepünket, hogy idén 
e napon volt az 1Úton Nemzetközi Zarán-
doknap is. Felemelő pillanatként éltük meg 
a sok-sok kilométeren át imádkozva zarán-
dokló hívek megérkezését templomunkba 
a búcsú előesti szentmiséjére. A szentmisét 
Barsi Balázs ferences atya celebrálta, szent-
beszédében tanított bennünket a hit és a val-
lási élet különbségéről, Isten szeretetének 
bizonyosságáról. A szentmisét a Mária Rádió 
élőben közvetítette, a rádió honlapján az ar-
chívumban visszahallgatható a https://www.
mariaradio.hu/musornaptar/2020/8/15 lin-
ken. Több százan imádkoztunk, énekeltünk 
együtt és járultunk az Eucharisztia vételéhez.

Búcsúnk az Oltáriszentség előtti vir-
rasztással folytatódott 20 órától. A plébáni-
ánkhoz tartozó fi liákról érkező testvéreink, 
majd helyi közösségeink által vezetett közös 
imádsággal szóltunk Jézusunkhoz. Éjféltől 
Elek Antal atya vezetésével görögkatolikus 
szertartáson, Akatisztoszon vettünk részt 
görögkatolikus testvéreinkkel együtt.

Reméljük, hogy a Fransis atya által ha-
gyományteremtő szándékkal szervezett, cso-
portok által tartott virrasztás folytatódni fog a 
későbbiekben is.

Vasárnap esett az eső, de a zord idő elle-
nére, esőkabátban, esernyővel felszerelkezve 
körmenetben vonultunk a temetői templom-
ba. Mondhatjuk, jól esett ez Mária menny-
bevétele ünnepén, hiszen elmaradt az Úrnapi 
körmenet és a Húsvét közös ünneplése is, a 
lelkünk már szomjazott az ünnepre. Átérez-
tük Mária énekünk sorait, mely e szép ünne-
pünkön még inkább a szívünkből jött.

„A szívünk most sem csügged el,
Mert most is értünk könnyezel.

Tebenned bízunk, Mária,
Édes Vasvári Szűzanya.”

Szentbeszédében Ngamba Albert verbita 
atya felelevenítette a vasvári történelmi ha-
gyományokat és beszélt Szent István kirá-
lyunkról, aki a Szent Koronát és országunkat 
felajánlotta a Szűzanyának. Albert atya tavalyi 
pappá szentelése óta először járt Vasváron. Jó 
volt hallani tőle, hogy mire lehetünk büszkék 
vasváriként, mit köszönhetünk Urunknak. A 
szentmisére sok testvérünk érkezett városunk 
környékéről, de jóval messzebbről is.

A zarándokokat délután Fransis atya bú-
csúztatta litánia keretében. Találkozzunk ismét 
szeptemberben a Mária neve napi búcsún!

Sportágválasztó és textil kiállítás az NGMK-ban

Szeptember 5-én 9 órakor kezdődik 
a III. Hegyháti Sportágválasztó, a térség 
sportolási lehetőségeinek bemutatkozá-
sa. Felnőttek és gyerekek egyaránt meg-
találhatják hosszú távú testi egészségük 
kulcsát. Fix programok: darts, íjászat, 
jóga, karate, kerékpározás, kötélugrás, 

népi játékok, önvédelem.
Szeptember 5-én 16 órakor Polgár 

Csaba, Ferenczy Noémi-díjas ipar- és 
képzőművész, prof. emeritus textil alko-
tásaiból nyílik kiállítás. Megnyitja: Tóth 
Csaba, Munkácsy-díjas képzőművész, az 
ELTE SEK főiskolai docense.
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1Úton zarándoklat 2020 augusztusában
Hosszúperesztegről Déri Péter atya, 

Halogyról pedig Takács László atya indí-
tó áldásával kelt útnak augusztus 15-én, 
Nagyboldogasszony napján reggel a két 
gyalogos zarándokcsoport. A cél az volt, 
hogy a Vasváron tartandó szentmisére 
megérkezzünk, megtapasztalva az „út” 
nehézségeit és az erre adható válaszokat.

A kerékpáros csoport Vasvárról indult, 
hogy a Rotunda ágat oda-vissza végigjárva 
részesei lehessenek a zarándoklatnak. Jó al-
kalom adódott Szarvaskenden a biciklisek 
és a gyalogosok számára, mivel egyszerre 
érkeztek meg ide, hogy a Sarlós Boldogasz-
szony templomban közösen imádkozzanak.

A zarándoklatot a Mária Út Egyesület ál-
tal meghatározott célért, a világ testi és lelki 
gyógyulásáért és emellett saját kéréseinkért 
ajánlottuk fel. A Rotunda ág sajátossága, 
hogy sok településen halad keresztül és min-
den faluban vannak csatlakozók. Így egyre 
gyarapodó csoport haladt végig az úton és 
érkezett Vasvárra. A Mindszenty ág alig 
érint települést, de még így is jónéhányan 
kapcsolódtak be az út során.

Az időjárás kegyes volt hozzánk végig, és 
a nehezebben haladókat sokszor átsegítette 
egy-egy mélyponton a közösen végzett ró-

zsafüzér és persze a bíztató szavak. Délután-
ra minden zarándok lélekben megerősödve 
és persze testben elfáradva, de sikeresen cél-
ba ért. A záró szentmise egyben a Nagybol-
dogasszony búcsú előesti szentmiséje is volt, 
melyet Barsi Balázs ferences atya tartott. A 
templom megtelt a kb. 80 gyalogos és bicik-
lis zarándokkal, a Mária Út Egyesület ezen 

alkalomra szervezett buszos zarándokcso-
portjával és a környékből érkezőkkel.

Zárásként a zarándokok estebédet fogyaszt-
hattak, melynek elkészítéséért a Tűzoltóság 
dolgozóinak és a Máltai csoport tagjainak tar-
tozunk köszönettel, és egyben a szervezésben 
résztvevő segítőket is köszönet illeti!

Találkozzunk jövőre is az 1Úton!

Akatisztosz a vasvári búcsún
Keleti szertartású Mária himnusz egy nyugat-magyarországi kegyhelyen

A vasvári búcsú nem éppen a bizánci 
szertartásairól, híres, sőt, talán még soha 
azelőtt nem hangzottak föl bizánci dalla-
mok ezen az ősi búcsúi alkalmon.

Az idén azonban Nagyboldogasz-
szony ünnepén, az éjszaki virrasztáson 
görögkatolikus szertartást végeztünk a vas-
vári templomban, Akatisztoszt énekeltünk, 
Máriát dicsértük.

Az alkalom több szempontból is külön-
leges volt. A vasvári búcsú ünnepe az idén 
egybeesett az országos 1Úton zarándoklat 
időpontjával, amikor az egész országban, a 
Mária út mentén egyszerre zarándokolnak a 
Szűzanya tisztelői. Az idei zarándoklatot, – 
a magunk részéről a 25 kilométeres gyalog-
lást Hosszúperesztegről Vasvárra, – a világ 
testi lelki gyógyulásáért ajánlottuk föl. Az 

esti szentmisére – amelyet Barsi Balázs atya 
celebrált – zsúfolásig megtelt a domonko-
sok vasvári temploma: búcsúsok, gyalogos 
és kerékpáros zarándokok, a Mária Rádió 
Pestről érkezett buszos zarándokai, és per-
sze a vasváriak. Barsi Balázs atya szent-
beszédében külön kiemelte, ahogy a görög 
testvéreink az Istenszülőt milyen sokféle-
képpen szólítják meg és becézgetik.

Ebbe a lelkes imádságba, az élő egyház 
reménykeltő sokszínűségébe kapcsolód-
tunk be mi, görögkatolikusok is 15-dikén 

éjfélkor, az éjszakai virrasztás keretében, 
Elek Antal atya vezetésével. Meglepeté-
sünkre nem csak görögkatolikusok jöttek 
el, a környékről és Zalaegerszegről, ha-
nem a rómaiak is szép számmal, vasváriak, 
rábahídvégiek, budapesti zarándokok, és a 
verbita atyák. Üdvözlégy Istennek szeplő-
telen jegyese! – énekeltük újra meg újra az 
Akatisztosz himnuszát.

Köszönjük Fransis atyának a lehetősé-
get, és minden római katolikus testvérünk-
nek, akik velünk imádkoztak.
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Vedd és olvasd!
Minden évben szeptember hónapban bib-

liaolvasásra buzdít minket az anyaszentegy-
ház, ami lehetőségét ad arra, hogy újra fölfe-
dezzük, mit jelent Isten Igéjével táplálkozni. 
Ha Isten igéjéről van szó, az olvasása nem 
csak egyszerűen egy átlagos tevékenység, ha-
nem az isteni igével való kapcsolat fejlesztése 
és egyben az isteni ige megélése is.

Benedek pápa közzétette szinódus utáni 
Verbum Domini (Isten Szava) buzdítását, 
mely a Szentírásnak szentelt legfontosabb 
egyházi dokumentum a II. Vatikáni Zsinat 
Isteni Kinyilatkoztatás (Dei Verbum) kezdetű 
dogmatikus konstitúciója óta, melyet 1965-
ben hirdettek ki.

A Verbum Domini három fő részre oszlik. 
Az első rész, melynek címe Verbum Dei («Is-
ten, Aki szól») megmagyarázza a „kinyilat-
koztatás Szentháromságban megjelenő dimen-
zióját”, melyben „az Atyaisten az Ige forrása 
és eredete”, kinyilatkoztatja magát az embe-
riség számára. Ez a kinyilatkoztatás Krisztus-
ban teljesedik ki, és az első fejezet feltárja a 
kapcsolatot az Eucharisztia és a kinyilatkozta-
tás között. Továbbá a pápa feltárja az ember 
válaszát az isteni kinyilatkoztatásra: ez az ima. 
Azután a pápa a Szentírás értelmezéséről szól, 
az egyházi tanítóhivatal ebben betöltött vezető 
szerepéről, valamint annak szükségességéről, 
hogy a fundamentalista és szekularista megkö-
zelítés kettős veszélye elkerülendő.

A második rész, a Verbum in Ecclesia 
(«Isten Szava és az Egyház»), kifejti, hogyan 
marad Isten Szava élő és aktív az Egyház 
szolgálatában. Ez a fejezet hangsúlyozza az 
eucharisztia liturgiájának szoros kapcsolatát 
a Szentírással és a Biblia rendszeres olvasá-
sát szorgalmazza. A pápa megjegyzi, hogy a 
keresztényeket és a zsidókat részben az köti 
össze, hogy egyformán odaadással használ-
ják a Szentírást a vallásgyakorlatukban/isten-
tiszteleteiken.

A harmadik rész, a Verbum Mundo («Is-
ten Szava és a világ»), emlékezteti az olvasót, 
hogy „a keresztények kötelesek hirdetni Isten 
Szavát a világban, melyben élnek és dolgoz-

nak.” Benedek pápa ír az Egyház Isten Szavá-
nak terjesztésére vonatkozó egyetemes külde-
téséről, és annak fontosságáról, hogy a bibliai 
elveket ki kell vinni a szekuláris világba.

Biztos vagyok abban, hogy minden ott-
honban van legalább egy Biblia, de lehet, 
hogy nagyon ritkán vesszük a kezünkbe. A 
polcon marad a szépirodalmi könyveink kö-
zött, akár egy átlagos könyv. Pedig sok kincs 
rejlik benne, mert Isten szól rajta keresztül 
hozzánk. Ebben a hónapban vegyük a fárad-
ságot és lapozzuk fel a Szentírást, merüljünk 
el benne és engedjük, hogy Isten Igéje táplál-
jon minket!

Magung Fransis atya
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Szikrázzunk!
A népszerű Szikra László mamaként és papaként tér vissza Vasárra!

Tisztelt Kabarérajongók!
Ezúton örömmel tájékoztatjuk a Tisz-

telt Közönséget, hogy a nagyszerű humo-
rista, Szikra László ismét ellátogat Vasvár-
ra. Önálló estjét láthatják, melynek címe: 
UGYANOLYAN MOCSOK VAGY TE IS, 
MINT A GIZI!

A járványhelyzet alatt szinte felrobbantot-
ták az internetet Szikra Laci vicces karantén 
videói. A Showder Klub humoristája által 
megformált karakterek – Mama és Papa – te-
lefonhívásai a karanténból olyan népszerűek 
lettek a nézők körében, hogy a videók pár hét 
alatt közel 30 milliós össznézettséget értek 
el a Facebookon, és sikerük azóta is töretlen. 
A rajongói kéréseknek eleget téve, Mama és 
Papa is turnéra indul, hogy a karanténból ki-
szabadulva, Laci új önálló estjén, élőben is 
elmeséljék legújabb élményeiket. A 2 x 45 
perces stand up comedy est folyamán bete-
kintést nyerhetünk a falu 50 árnyalatába, el-
kísérhetjük Mamát és Papát a templomtól a 
kocsmáig, és természetesen az is kiderül, mit 
csinált már megint az a mocsok Gizi.

A műsor egyébként eléggé sokrétű, mert 
van benne stand up comedy, interaktív hu-
mor a közönség bevonásával, Papa a részeges 
karanténmester, Mama karanténban, és mind-

két blokk végén jönnek az igazi meglepetés-
csattanók, amelyek gyakorlatilag felrobbant-
ják a házat. Mondhatni, egy egyszemélyes 
színházi élményben lesz részük.

Az előadás a Nagy Gáspár Művelődési 
Központban látható, a ComMedias Egyesület 
támogatásával.

Ha a járványhelyzet és az azzal kapcso-
latban kiadott aktuális törvény lehetővé teszi, 
az előadás tervezett időpontja:2020.10.22-e 
csütörtök.

Este 7 órára várjuk a nevetni vágyókat.
Jegyek elővételben Kovács Ildikónál vá-

sárolhatók. Elérhetősége: 30/429-0868.

A korlátozott létszám miatt most különö-
sen érdemes a jegyeket elővételben megvá-
sárolni.

Az előadás előtt, valamint a szünetben is 
lehetőség lesz a népszerű pólókból vásárolni!

A remek szórakozás szünetében büfé is a 
rendelkezésre áll a kedves nézők számára.

Az esetleges változásokról a Facebookon 
adunk tájékoztatást, valamint Kovács Ildikó-
nál is lehet érdeklődni a fenti telefonszámon.

Töltsünk együtt egy SZIKRÁZÓ SZÉP 
ESTÉT!

A szervezők nevében: Kovács Ildikó
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A Hegyhát nyitott, kinyitott
Növekszik a turisztikai érdeklődés Vas-

vár és a Hegyhát iránt. Zágorhidi Czigány 
Ákossal, a Vasi Hegyhát-Rábamente Köz-
hasznú Turisztikai Egyesület vezetőjével 
a veszélyhelyzet kihirdetésének napján 
készítettünk korábban interjút. A szakem-
ber már akkor a belföldi turizmus leendő 
megerősödését modellezte. Úgy nyilatko-
zott: rövid távon hoz visszaesést a hazai 
turizmusban a járványveszélyes helyzet. 
Ennek elmúltával új folyamatok indulhat-
nak el az idegenforgalomban. Az utazók 
nem a tömegturizmus által kedvelt helye-
ket célozzák meg, hanem Magyarországon 
maradnak, új helyeket fedeznek fel. Erre 
a „pozícióra” pedig sikeresen jelentkezhet 
célterületkén a hegyháti térség. Most újra-
indulóban itt is a turizmus.

„A történelmi távlatban ugyan rövid idő 
elég volt ahhoz, hogy az emberek átértékeljék 
magukban szokásaikat. Nem a tömeges turisz-
tikai kínálatok felé nyitnak. Jobban értékelik a 
természeti környezethez, az egyedi értékekhez 
kötődő látnivalókat. Ebben pedig nagyon erős 
a Hegyhát. A természeti, szellemi kulturális 
örökség, amit ránk hagytak az elődök, az a mi 
versenyelőnyünk. Ennek megfelelően indult el 
az élet már minden turisztikai szolgáltatónál, 
attrakciónál.” – foglalta össze dióhéjban a je-
lenlegi helyzetet a szakember.

Rögtön hozzátette: a korlátozások feloldá-
sa után szinte azonnal elindultak a turisták a 
Hegyhát felé. Az érdeklődés azonban nem a 
véletlen műve. Az egyesület már a járvány-
időszak elején sem a passzív várakozást vá-

lasztotta. Tudatosan, módszeresen tartották 
fenn az érdeklődést Dél-Vas megye iránt 
minden, rendelkezésükre álló online eszköz 
segítségével. A közösségi médiában is aktí-
vak maradtak. Folyamatosan mutatták be a 
térség különlegességeit, számoltak be a fel-
újításokról, természeti látványosságokról. 
Egy példa erre, hogy a Jeli Arborétumból 
hetente „közvetítettek” adást az éppen virág-
zó növényekről. A Szombathelyi Erdészeti 
Zrt-vel ebben is jó kapcsolatot alakítottak ki. 
A videók mind erdészetszakmailag, mind tu-
risztikailag érdekeseknek bizonyultak.

„Heti gyakorisággal továbbítottuk széles 
körben a felvételeket még a karantén helyzet 
alatt a rhododendronok virágzásáról” – me-
sélte Zágorhidi Czigány Ákos.

Azzal folytatta: a kert megnyitása után, 
egyik napról a másikra azonnal visszatértek 
az érdeklődők, sőt újak is érkeztek. Jelinek 
április vége, és május a főszezonja. A csonka 
szezon alatt is közel húszezer ember keres-
te fel a kertet. A szakember meggyőződése, 
hogy ehhez az online kommunikáció is hoz-
zájárult.

Elhatározásuk, hogy a módszeres kommu-
nikációt továbbra is folytatják. Azt is tapasz-
talják, hogy felértékelődött a kiscsoportok-
ban szervezett túrázás szerepe. Egyre többen 
kerékpárral vagy gyalogosan fedezik fel a ke-
vésbé ismert helyeket. Ezért hirdették meg a 
„Tekerj ki a karanténból” elnevezésű élmény-
kerékpártúrát is. A Hegyhát egy részén jelöl-
tek ki túraútvonalat, három élménypontottal. 
Alsóújlak, Oszkó, Olaszfa volt a három meg-

álló. Az egyik napról a másikra meghirdetett 
programra a térségből és a környező városok-
ból, Körmendről, Szombathelyről is érkeztek 
kerékpárosok. Igény a folytatásra is jelentke-
zett. A turisztikai szervezet elhatározta, hogy 
havonta hirdeti meg az ehhez hasonló kerék-
páros élménytúrákat a térség egy-egy újabb 
szakaszán.

A Hegyhát tehát kinyitott, nyitott a ven-
dégekre egyedi attrakciókkal, természet-
közelséggel, valódi vonzással. Várhatóan 
megsokasodnak a turisták az elkövetkező 
időszakban. A módszeres előkészítés alap-
jaira nagyobb volumenű turizmus épülhet. 
Az azonban nehézséget jelenthet a jövőben, 
hogy nincs elegendő szálláshely. A növeke-
dési trendek a térséget ezek fejlesztésre is 
kell, hogy ösztönözzék.

„Újabb, szintén színvonalas szálláshelye-
ket kell teremtenünk. Ez a közeljövő célja.” 
– zárta a beszélgetést a turisztikai szakember.

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Ludányi: Mennem kell
•  Martens: Sivatagi forgatás
•  Herczeg: Szelek szárnyán
•  Nicholls: Mi
•  A bölcsesség iskolája
•  Hercz: Arany és ónix

SZAKIRODALOM
•  Ablonczy: Ismeretlen Trianon
•  Cameron: OMD- Változtasd meg a 

világot napi egy étkezéssel
•  Chawla: Teréz anya
•  Knapp: Karma és reinkarnáció
•  Vírus után a világ 

GYERMEKKÖNYVEK
•  Petőcz: Óbudai Mágusképző
•  Tőke: Hanyistók, a láp fi a
•  Grylls: A Raptor küldetés
• Csiri-biri torna-tár 1.
• Király: Semmi pánik!
• Stilton: Csapdában a saját házamban
•  Molnár: A kóbor szálló
•  Marék: A bohóc és a kismajom
•  Morgan: Billie Eilish
•  Stichmann: Milyen virág nyílik?

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből
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Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár • Fe-
lelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző • Felelős 
szerkesztő: Simon-Németh Adél • Szer-
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Laki László, Pogács Mónika, Sejberné Sza-
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A szelektív hulladékot

szeptember 16-án,

szerdán szállítják el

Összevezetéses 
eboltás ütemterve
a 164/2008. (XII.20.) FVM 

rendelet alapján
Értesítjük a lakosságot, hogy Vasvár vá-
rosban az ebek veszettség elleni csopor-
tos, összevezetéses kötelező védőoltására 
az alábbi ütemterv szerint kerül sor:

• 2020. 09. 15. (kedd) 8.00–10.00 között 
Vasvár, Körház udvara

• 11.00–12.00 között Kismákfa, Kultúr-
ház udvara

• 2020. 09. 17. (csütörtök) 8.00–10.00 között 
Vasvár, Győrvári úti COOP üzlet előtti közterület

• 2020. 09. 18. (péntek) 14.00–16.00 kö-
zött Kisállat-rendelő Vasvár, Alkotmány u. 47.

• 2020. 09. 22. (kedd) 14.00–16.00 kö-
zött Vasvár, Körház udvara (PÓTOLTÁS!)

Kérjük az ebtartókat, hogy az oltásra az 
állat(ok) oltási könyvét hozzák magukkal!

Az oltás díja: 5000 Ft/db. A háznál törté-
nő oltást 500 Ft kiszállási díj terheli.

Egyedi megjelölés: 3500 Ft/db.
Jogsértés (oltás elmaradása esetén) sza-

bálysértési eljárás alkalmazható!
A koronavírus-járványra vonatkozó hirdet-

ményben megfogalmazott szabályok (szájmaszk 
használata, védőtávolság) betartását kérjük!

Az eb oltásra történő vezetését csak 
egészséges személy vállalja!

Vasvári Polgármesteri Hivatal

Tájékoztatás
A Vasvár, Járdányi u. 5. szám alatti Állat-

orvosi rendelőben a veszettség elleni kötele-
ző védőoltás ideje alatt az oltás folyamatos 
a rendelési időben. Rendelési időn kívüli 
és háznál történő oltás előzetes telefonos 
egyeztetés alapján lehetséges. Telefon: 
06/30/2881474, 06/30/2177572.

Dr. Szabó György

Tájékoztató
Tisztelt Lakosság!
Vasvár Város Önkormányzata Képvise-

lő-testülete 14/1992./X.30./ számú rendelete 
alapján az október 23-i nemzeti ünnep alkal-
mából „Vasvár Város Díszpolgára” címet, 
„Vasvár Városért” érdemérmet, „Vasvár 
Város Önkormányzatának a közszolgálatért 
alapított Barabás István Díjat” valamint „Vá-
rosfejlesztésért” Díjat adományozhat.

A kitüntetések adományozását kezde-
ményezheti bármely vasvári állandó lakos, 
társadalmi vagy gazdálkodó szervezet, in-
tézmény.

Kérjük, hogy ez irányú ajánlásaikat 
írásban, indoklással együtt a Polgármesteri 
Hivatal Szervezési, Jogi és Igazgatási Osz-
tályára juttassák el 2020. szeptember 11-ig.

Vasvár Város Önkormányzata

Vízi-tűzijáték a Békenapon

APRÓHIRDETÉS
Faipari értékesítő kollégát keres a 
Bigimp Kft. Zalaegerszegen egy mű-
szakban, kiemelt fi zetéssel. Előny: fa-
ipari tapasztalat. Érd.: 06-30/9305-276.

Laki László képgalériája a Vasvar.hu oldalon

Elmarad
az idősek napja

Vasvár Város Önkormányzata az 
idősek napi rendezvényre immár 
hagyományosan évről évre szeretet-
tel hívott és várt minden nyugdíjas 
korú vasvári lakost. A város 2020-
ban úgy döntött, hogy a rendezvényt 
a koronavírus-járvány miatt, az idő-
sek egészsége érdekében idén nem 
tartja meg. Az idősek ugyanis a leg-
veszélyeztetettebb korosztály, s az ő 
védelmük a legfontosabb. A város az 
érintettek megértését kéri.

Pályázat
Az Országos Polgárőr Szövetség és a 
Magyar Labdarúgó Szövetség pályá-
zatán a Vasvári Önkéntes Tűzoltó és 
Polgárőr Egyesület 80.000 Ft támo-
gatást kapott. Polgárőreink a Vasvá-
ri Városi Sportegyesület labdarugó 
mérkőzésein biztosítási feladatokat 
látnak el.
Köszönjük a támogatást!


